

**КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ**

# ОКНО

16+ **24 мая 2017 г.** **№ 21 (1135)**

Выходит с 1995г. цена договорная

**ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК**

**ЕВРОКОМПЛЕКТ** **ЧЕСТНЫЕ ЦЕНЫ!**

Теплые откосы!  
Стеклопакет 40 мм + ARGON  
Коробка 70 мм  
Немецкая фурнитура ROTO  
Все виды профильных систем!

**REHAU** **KWEE** **SCHIEBEL** **WINTECH**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ; ТЕПЛИЦЫ; ДВЕРИ**

**10% СКИДКИ!** **15%** **4-51-51, 8-960-33-515-64**

Цены действительны на день выхода рекламы

**Реал окна** **РЕАЛ ОКНА**

**GERMANSKY PROFI** ГЕРМАНСКИЙ ПРОФИЛЬ

**Натяжные потолки. Жалюзи**

**Балконные РАМЫ**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОЦИНКОВАННЫЕ АЛЮМИНИЕВЫЕ ОБШИВКА ВАГОНКОЙ

г. Рузаевка, б-р Горшкова, д.5 8-927-276-79-09

**Компания "ОКНА 21 века" предлагает:**

**Пластиковые окна. Натяжные потолки.**

**Жалюзи.**

**Входные межкомнатные двери.**

**Низкие цены.**

**Гарантия качества.**

**Рассрочка платежа.**

(рассрочку предоставляет ИП Киреев М.А.)

**тел. 8-927-189-02-23**

**СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР** **до топ Комп**

**ИСПРАВИМ, НАСТРОИМ, ПОЧИНИМ!!!**

**Полный спектр компьютерных услуг с выездом на дом.**

**ул. Куйбышева, 57; тел. 6-99-66**

**12+ РЕДАКЦИЯ**

**ДОРОЖНОЕ** **98.8 FM**

**ВМЕСТЕ В ПУТИ!** **Мы объединяем судьбы и поколения**

**98.8 FM**

**РУЗАЕВКА**

**дорожное.ру**

Центр обслуживания кассовой техники "Рутек"  
региональный агент ОФД в ПФО

**ПРЕДЛАГАЕТ:**

- Кассовые машины On-line
- Оборудование для системы ЕГАИС
- Оборудование поддержки On-line связи.
- Блоки питания, аккумуляторы
- Весы цифровые аналитические
- Анализаторы купюр.
- Лента чековая и т.д.

- 20 лет на рынке Торгового оборудования.

ул. Куйбышева, 57 тел.: 6-45-82

**В СОДРУЖЕСТВЕ С ПРИРОДОЙ**

19 мая впервые в нашем городе в МБУ ГП Рузаевка «Парк культуры и отдыха» состоялся муниципальный квест-фестиваль «В содружестве с природой» среди учащихся образовательных организаций Рузаевского муниципального района, в котором приняли участие 12 команд (144 человека). Организаторами данного мероприятия выступили Управление образования администрации РМР, МБУ ДО «ЦДОД «ЮНИТЭР», МБУ ГП Рузаевка, коллектив детской библиотеки-филиала № 3.



Цель проведения фестиваля – по-вышение экологической культуры обучающихся, формирование устойчивых навыков экологической ответственного поведения, бережного отношения к природе.

Командам нужно было пройти по 9 станциям, расположенным в разных зонах парка, и выполнить задания, результаты вносились в маршрутные листы. Особенно ребятам понравилось проходить полосу препятствий на станции «Туристическая», где нужно было «переправиться через овраг», метнуть «гранату», через лабиринт перенести пострадавшего, пройти по бревну без страховки. Немало споров среди участников вызвало задание на станции «Куда девать мусор». Отгадать по чучелам птиц, обитающих в наших краях, рассказать об их повадках участникам квест-фестиваля предстояло на станции «Орнитологическая». На необычное «Поле Чудес» пригласили ребят сотрудники городской центральной библиотеки на станции «Книголюб», где участники показали свой не дюжий интеллект.

По итогам всех этапов мероприятия победителями стали: МБОУ «Приреченская СОШ», МБОУ «Лицей №4», МБОУ «СО №5».

Коллектив Центра «ЮНИТЭР» выражает огромную благодарность коллективу МБУК «Центр культуры им. А.В. Ухтомского», администрации МБУ ГП Рузаевка «Парк культуры и отдыха», коллективу детской библиотеки-филиала №3 за помощь в организации и проведении квест-фестиваля.

Особую атмосферу празднику придали красочно оформленная выставка декоративного творчества педагогов и воспитанников Центра «ЮНИТЭР», а также выставка рисунков и фотографий «Как прекрасен этот мир!».

**ЗАЙМЫ**

**ДЛ** **“До получки”**

**сумма от 1000 ₽ до 30000 ₽**

**на срок от 5 до 30 дней**

**0,5 % /день\***

г. Рузаевка  
ул. Ленина, д. 36  
8 (903) 325 05 72

\*Погашение 0,5% /день (182,5% годовых) предоставляется к основному кредитному продукту со ставкой 2% /день (730% годовых). Погашение осуществляется при полном и своевременном погашении займа. Об условиях предоставления займов узнавайте в пунктах выдачи займов. Общество с ограниченной ответственностью Микрокредитная компания «Капитал-Из» ИНН 3702730765, ОГРН 1143702013322, юр. адрес г. Иваново, Ленина пр-кт. д.9 Рег. № в реестре МФО 65140302400581 от 25 августа 2014 года.

## НОВОСТИ ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- 8**  
Конкурс «Путешествие в мир комнатных растений»
- 10**  
Ответь на вопрос и **ПОЛУЧИ БИЛЕТЫ В КИНО** в подарок!!!
- 13**  
Конкурс кулинарных рецептов
- 14**  
Изменились правила приема службы по контракту
- 15**  
Жители Мордовии получают электронные проездные
- 16**  
В Рузаевке будет реконструирована при вокзальная площадь и железнодорожный мост
- 20 мая состоялся вечер памяти Михаила Девятаева**
- Рузаевская хоккейная команда стала победителем турнира «Золотая шайба»**

**КОМПАНИЯ  
“РАДУГА ПОТОЛКОВ”**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**ОКНА Жалюзи.**

**КОРОТКИЕ СРОКИ! ГАРАНТИЯ!**

**ТЕЛ. 8-927-194-33-34**

**Реклама**  
**на канале**  
**“ТИНТ”**  
**6-46-03**

























## СПАСАЯ СЫНА, ЖИТЕЛЬНИЦА РУЗАЕВКИ ОТДАЛА ПРОХОДИМЦАМ 120 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ



В полицию Рузаевского района пришла местная жительница и рассказала, что стала жертвой обмана. Как сообщили в МВД Мордовии, ей позвонил якобы сын и сказал, что попал в ДТП, в котором

Аферист попросил передать всю сумму через таксиста. Поверив, что разговаривала с сыном, женщина собрала все сбережения, которые у нее были, при этом большую часть она заняла у соседей. Передав пакет, она позвонила родственнику и узнала, что ни в какую аварию он не попадал.

пострадал пенсионер. Ему срочно понадобились 120 тысяч рублей для улаживания всех вопросов. Аферист попросил передать всю сумму через таксиста. Поверив, что разговаривала с сыном, женщина собрала все сбережения, которые у нее были, при этом боль-

шую часть она заняла у соседей. Передав пакет, она позвонила родственнику и узнала, что ни в какую аварию он не попадал. Оперативники выяснили личность таксиста. Полицейским он рассказал, что невольно стал соучастником преступления. Со слов мужчины, он по вызову приехал на адрес, где с ним связались клиенты и по-

просили об услуге. Нужно было забрать конверт с деньгами у женщины, которая к нему подойдет, и перевести 115 тысяч через платежный терминал на четыре сотовых номера. За это ему заплатили 5 тысяч рублей. Таксист выполнил все требования преступников. Сейчас известно, что звонок от мошенников поступил из Новосибирска. izvorm.ru

### Пункт отбора на военную службу по контракту

В соответствии с директивой Министра обороны Российской Федерации от 1 марта 2012 г. № Д-\*12, указаниями начальника Генерального штаба Вооруженных Сил РФ от 2 марта 2012 г. № 314/2/925, в Республике Мордовия с 1 августа 2012 года создан и функционирует пункт отбора на военную службу по контракту.

### ИЗМЕНИЛИСЬ ПРАВИЛА ПРИЕМА НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Пункт отбора при со-действии с органами исполнительной власти РМ, органами местного само-управления муниципальных образований РМ выполняют функции по обеспечению обороноспособности страны путем отбора граждан РФ для прохождения военной службы по контракту на должностях солдат, мат-

В. Валентин  
Начальник пункта отбора на военную службу по контракту (3 разряда)

росов, сержантов и старшин в Вооруженных Силах РФ.

С 1 мая текущего года вступили изменения в Федеральный закон № 91-ФЗ "О внесении изменений в статью 34 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе".

Нововведения касаются предоставления права заключить контракт о прохождении военной службы по контракту в Вооруженных

Силах Российской Федерации, гражданам, получившим среднее профессиональное образование и не пребывающим в запасе (то есть ранее не служивших срочную службу).

Ранее такое право предоставлялось только гражданам имеющим высшее профессиональное образование.

В. Валентин  
Начальник пункта отбора на военную службу по контракту (3 разряда)

## Культурное наследие нашего города

Более 385 лет насчитывает история нашего маленько-го городка. Наши города богат культурными событиями, памятниками архитектуры и своим культурным наследием.

Свое путешествие мы начали с истории старинного здания железнодорожного вокзала Рузаевки. Немного пройдя от вокзала, вы увидите локомотивное депо. Рядом с депо на постаменте стоит небольшой памятник - Паровоз "Кукушка".

Двигаясь дальше по маршруту вы увидите самый древний памятник нашего города, но о нем мало кто знает... В 1905 году была создана «Рузаевская республика», которая просуществовала всего 12 дней, но оставила о себе яркую память. Памятник установлен в честь революционных событий 1905 г., когда Рузаевка стала одним из центров революционного движения.

Находится он в сквере рядом с клубом им. А. В. Ухтомского. Памятник стоит в запущенном заброшенном парке... Поэтому и не приметен.

К Чемпионату мира по футболу 2018 года по словам главы Рузаевского района В. Кормилицына эту часть города планируется благоустроить, сделать пешеходную зону, поставить лавочки... Надеемся о исторической ценности тоже не забудут.

Н. Кузнецова



была создана «Рузаевская республика», которая просуществовала всего 12 дней, но оставила о себе яркую память. Памятник установлен в честь революционных событий 1905 г., когда Рузаевка стала одним из центров революционного движения.

Находится он в сквере рядом с клубом им. А. В. Ухтомского. Памятник стоит в запущенном заброшенном парке... Поэтому и не приметен.

К Чемпионату мира по футболу 2018 года по словам главы Рузаевского района В. Кормилицына эту часть города планируется благоустроить, сделать пешеходную зону, поставить лавочки... Надеемся о исторической ценности тоже не забудут.

Н. Кузнецова

### Пенсионный фонд

## Пенсионный фонд России выпустил мобильное приложение



— Евгений Константинович, Пенсионный фонд России выпустил мобильное приложение для уст-

ройств с оп-  
рационными системами iOS и Android. Где его можно скачать и как им пользоваться?

— Скачать мобильное приложение ПФР можно в магазинах приложений «App Store» или «Play Market». В поисковой строке необходимо ввести «ПФР» и скачать первое приложение, которое появилось в списке. После скачивания в меню вашего телефона появится специальный значок, нажав на который, вы сможете открыть мобильное приложение.

— Для того чтобы воспользоваться сервисами мобильного приложения обязательно иметь подтвержденную учетную запись на портале Госуслуг?

— Приложением можно воспользоваться, просто открыв его, или требуются еще какие-нибудь действия?

— Нужно нажать кнопку «Войти», появится окно ввода кода доступа. Нужно придумать

название Управления Пенсионного фонда в Рузаевском муниципальном районе Республики Мордовия Евгений Федянов подробнее рассказал о мобильном приложении и как оно облегчит жизнь рузаевцев .

— Приложение работает в двух вариантах: для граждан, прошедших регистрацию в ЕСИА, и для тех, у кого регистрация нет. Без авторизации в ЕСИА, с помощью приложения можно найти адрес, телефон и график работы клиентской службы ПФР, а также заказать необходимые справки и документы.

— Получается, с помощью мобильного приложения можно в любой момент воспользоваться функциями, представленными в «Личном кабинете». Это, бесспорно, очень удобно, но насколько это безопасно?

— Мобильное приложение защищено единой системой идентификации, что обеспечивает безопасность пользователю в получении индивидуальной информации.

### Происшествие

## В МОРДОВИИ АБОНЕНАМ СТОВОЙ СВЯЗИ ВЫПЛАТИТ «МОРАЛЬНУЮ КОМПЕНСАЦИЮ»

В следующем месяце обещение будет стоить дешевле

19 мая пользователи сотовых сетей «Мегафон» и «Йота» оказались вне зоны действия сети.

В пресс-службе оператора заверили, что технические специалисты проводят восстановительные работы и планируют закончить их в ближайшее время.

Но неполадки со связью продолжались целый день. Успешность звонка снизилась на 30 процентов.

Жители Мордовии активно обсуждали данную проблему, а социальные сети заполнились множеством гневных комментариев.

В свою очередь представители сотовых компаний пообещали компенсировать своим абонентам потерянные сутки.

В следующем расчетном периоде они могут получить скидку, если обратятся с заявлением в службу поддержки. vruzaevke.ru

### Происшествие

## МУЖЧИНА ЖЕСТОКО ИЗБИЛ И ОГРАБИЛ ПЕНСИОНЕРА

В дежурную часть отдела полиции обратился 59-летний житель села Стрелецкая Слобода, который сообщил о том, что неизвестный нанес ему побои и открыто похитил 1500 рублей.

В ходе расследования выяснилось, что заявитель накануне познакомился с подозреваемым, с которым позже употреблял алкогольные напитки. После распития

спиртного потерпевший предложил сходить новому знакомому в магазин и купить еще несколько бутылок водки, показав при этом злоумышленнику имеющиеся у него в наличии денежные средства.

В результате, неизвестный избил собутыльника ногами и похитил у него 1,5 тысячи рублей.

Подозреваемый в грабеже был установлен и задержан в кратчайшие

сроки. 31-летний житель г. Рузаевка в отделе полиции признался в содеянном, пояснив, что причиной совершения преступления явилось его сильное опьянение.

В отношении подозреваемого возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 161 УК РФ — «Грабеж».

Пресс-служба МВД по РМ

## В РУЗАЕВКЕ ПРОВЕРЯТ ПЕРЕВОЗЧИКОВ



26 мая в городе Рузаевке сотрудники Госавтоинспекции Мордовии в очередной раз проведут комплексное профилактическое мероприятие «Перевозчик».

Операция направлена на предупреждение аварийности на пассажирском транспорте, пресечения нарушений Правил дорожного движения, требований нормативных правовых актов, связанных с эксплуатацией автобусов и перевозкой пассажиров, а также незаконной предпринимательской деятельности.

Каждый из нарушителей, которыми являются как юридические лица, так и водители, будет наказан, которые являются как юридические лица, так и водители транспортных средств, будет наказан согласно закону.

gibdd.ru

### В РЕЗУЛЬТАТЕ АВАРИИ ПОСТРАДАЛ ПАССАЖИР



18 мая, в 08:45 часов, на 19км+368м автодороги сообщением Саранск-Рузаевка, Рузаевского муниципального района, Республики Мордовия, водитель

1983 года рождения, управляя автомашиной ВАЗ 21121, нарушил правила расположения транспортного средства не соблюдал дистанцию до движущегося впереди транспортного средства, в результате чего совершил столкновение с автомашиной ВАЗ 21074 под управлением водителя 1958 года рождения, который совершил маневр поворота налево.

В результате ДТП пассажир, автомашины ВАЗ 21074 получила телесные повреждения.

По факту ДТП возбуждено административное расследование.

Госавтоинспекция

## КАНДИДАТЫ В ВОДИТЕЛИ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ К IV ГЛОБАЛЬНОЙ НЕДЕЛИ БЕЗОПАСНОСТИ ООН



В рамках Четвертой Глобальной недели безопасности ООН сотрудники Госавтоинспекции Рузаевского муниципального района провели профилактическую беседу с кандидатами в водители Рузаевского филиала «Дом науки и техники».

В ходе проведения беседы сотрудники полиции разъяснили собравшимся о важности соблюдения скоростного режима.

Ведь соблюдение скоростного режима жизненно важно для участников дорожного движения: водителя, пассажира, пешехода, особенно детей.

Сотрудники Госавтоинспекции напомнили участникам мероприятия, что основные правила для водителя – это никогда не садиться за руль в состоянии алкогольного и наркотического опьянения; соблюдать скоростной режим; в ситуации, когда пешеход намеренно

нарушает правила дорожного движения, не впадать в агрессивное состояние и не пытаться нанести вред здоровью.

Обсудили главу 10 Правил дорожного движения, которая регламентирует соблюдение скорости движения транспортных средств.

Согласно статистическим данным превышение скоростного режима становится одной из основных причин совершаемых дорожно-транспортных происшествий и является наиболее распространенным правонарушением ПДД, ответственность за которое предусмотрена

на главе 12 Кодекса об административных правонарушениях РФ.

Будущие водители сделали вывод о том, что соблюдение скоростного режима при управлении транспортными средствами может сохранить жизнь участникам дорожного движения.

### Происшествие — В РУЗАЕВСКОМ РАЙОНЕ ЗАГОРЕЛСЯ АНГАР С СЕНОМ

В Рузаевском районе вечером в селе Пайгара в понедельник 15 мая около 21 часа 30 минут в Сехозе №3 "Дорурс" произошло возгорание в ангаре с сеном на общей площади 15 квадратных метров.

Как сообщили в пресс-службе МЧС по региону, пожар удалось оперативно ликвидировать.

В результате инцидента обошлось без пострадавших.

В настоящее время устанавливается причина возгорания и подсчитываются убытки.

[gazeta13.ru](#)

### Общество — СОБРАЛИ БОЛЬШЕ ТОННЫ МУСОРА ЗА 1,5 ЧАСА



20 мая в Рузаевке состоялся Всероссийский проект «Чистые игры», где граждане с активной жизненной позицией, в игровой форме провели уборку территории Левженского леса. «Чистые игры» – это командные соревнования, призванные дать альтернативу субботникам. Данный проект позволяет участникам внести свой вклад в защиту окружающей среды освоить азы раздельного сбора мусора.

организаторов были признаны и поддержаны администраций.

Впервые «Чистые Игры» были проведены в мае 2014-го года в Ленинградской области. Инициаторами такой формы проведения игр в Рузаевском районе выступили Молодежная общественная организация «Рост» и МАУ «Центр молодежной политики и туризма» Рузаевского МР. Инициативы

Не оказались в стороне и депутаты, а также организации Рузаевки и Саранска, которые спонсируют мероприятия.

Принять участие в мероприятии пришли более 110 человек: школьники, студенты, а также сборные команды жителей с активной гражданской позицией. На открытии

присутствовали началь-

ник отдела гражданской обороны администрации Рузаевского МР А. Козлов и депутат городского поселения Рузаевка О. Сизикин.

После объявления ведущими начала игры, все участники разбежались по лесу. Формат мероприятия был в виде экономической игры. Выставление баллов проводилось через электронную систему на сайте: [cleangames.ru](http://cleangames.ru).

Полтора часа сбора мусора принесли замечательные результаты. 170 мешков, общий вес кото-

#### «Молодежь Рузаевки»

рьих составил 1156,2 кг были вывезены с территории Левженского леса – это более 10кг на каждого участника. Пластиковые бутылки были сложены в специальный контейнер. А значит, что эта часть мусора обязательно попадет на переработку.

Командное мероприятие «Чистые игры» принесло победу команде «Зеленых». 2 место от-пределилось «Команде Президента». Команда «Биопис» получила 3 место.

### Общество

## В РУЗАЕВКЕ БУДЕТ РЕКОНСТРУИРОВАНА ПРИВОЗАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ



На текущей неделе в Рузаевке начались работы по реконструкции Привокзальной площади. Здесь будет уложено новое асфальтное покрытие.

Одновременно в Рузаевке стартует ремонт дорожного полотна на особенно проблемных участках. В первую очередь планируют реконструировать магистраль по улице Карла Маркса с последующим выходом на Саранск до Ялги. Затем дорожники примутся за ремонт автодорог на других рузаевских улицах.

По словам главы Рузаевского района Вячеслава Кормилицына, всего на ремонт дорог в этом году выделено 98 млн. рублей.

[izmor.ru](#)

### ОМВД

## ДЕНЬ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ

В рамках проведения мероприятий, посвященных Международному дню защиты детей и в соответствии с положениями Федерального закона от 21 ноября 2011 г. N 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации», Отдел МВД России по Рузаевскому МР информирует жителей города и района о том, что Правовое консультирование по вопросам, относящимся к компетенции органов внутренних дел, проводят

начальник ОПДН подполковник полиции Ж. Зубрилина и юрист консультанта отдела майор внутренней службы Н. Летина.

платной юридической помощи в рамках государственной системы имеют дети-инвалиды, дети-сироты, дети, оставшиеся без

вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов; малоимущие граждане, инвалиды 1 и 2

вершеннолетних, и несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, а также их законные представители.

В случае обращения при себе иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина, обратившегося за оказанием бесплатной юридической помощи и документы, подтверждающие право на получение указанной помощи.

**В МОРДОВИИ ГОРЯ-ВОДИТЕЛЬ НЕ СУМЕЛ СПРАВИТЬСЯ С КВАДРОЦИКЛОМ**

В Рузаевском районе Мордовии мужчина на квадроцикле попал в ДТП. Инцидент произошел в субботу вечером на ул. Луначарского с. Арх Голицыно. 48-летний водитель на незарегистрированном в установленном порядке квадроцикле марки «Ирбис» пытался развернуться. Но маневр ему не удался, и он упал на проезжую часть.

В результате мужчина был госпитализирован. У водителя взята кровь на анализ.

По данному факту возбуждено дело об административном правонарушении.

В связи с началом работ по модернизации вокзального комплекса на станции Рузаевка планируется временное закрытие надземного пешеходного моста, соединяющего железнодорожную станцию с прилегающей площадью.

Начало работ запланировано на конец мая. Во время их проведения пешеход-

футболу в 2018 году. Основные принципы, в соответствии с которыми разрабатывалась конструкция перехода, заключены в трех словах – комфортно, удобно и, главное, безопасно. Изюминкой строения окажутся два современных лифта по обе стороны, а также подъемное устройство для колясочников.

В зимнее лифтовые шахты будут отапливаться благодаря установленной электрической тепловой вентиляции. Кроме того, объект оборудуют кнопками экстренной связи и камерами видеонаблюдения.

Строительство современного пешеходного моста проводится по программе модернизации вокзального комплекса станции Рузаевка в рамках подготовки железнодорожной инфраструктуры к проведению в России Чемпионата мира по

[info-ru.m](#)

### Экономика

## ЖИТЕЛИ МОРДОВИИ ПОЛУЧАТ ЭЛЕКТРОННЫЕ ПРОЕЗДНЫЕ НА БАЗЕ СИСТЕМЫ «МИР»

С апреля к проекту подключились уже четыре района республики.

PM) С. Чуйков. — До конца лета планируем охватить все районы.

информация о ее пользователе. Поэтому использовать чужой проездной будет невозможно. На переходном этапе бумажные

пополняться пункты пополнения баланса. Для этого планируется задействовать офисы банка.

Следует отметить, что проект будет реализован не за счет населения: единая социальная карта в Мордовии внесет изменения в механизмы государственно-частного партнерства.

В дальнейшем спектр услуг, которые можно будет получить с помощью социальной карты, планируется расширить.

В первую очередь электронные проездные на базе социальной карты получат льготники. На карте будет содержаться

билеты будут действовать наравне с электронными.

— Сейчас решается вопрос о том, где будут рас-

ское движение будет осуществляться по временному пешеходному переходу. Его местоположение обозначено специальными информационными указателями.

Строительство современного пешеходного моста проводится по программе модернизации вокзального комплекса станции Рузаевка в рамках подготовки железнодорожной инфраструктуры к проведению в России Чемпионата мира по

[info-ru.m](#)

**В РУЗАЕВКЕ ПО ПРОГРАММЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЯ**

Ключевым вопросом заседания Правительства Мордовии 15 мая стала реализация региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в Саранске, Рузаевке, Красносльбодске, Торбеево, Темникове и Ромоданове.

С информацией по этому вопросу выступил министр ЖКХ и гражданской защиты населения РМ Алексей Тюркин.

Реализация программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Республике Мордовия»

на 2013-2017 годы завершается. Из строящихся в рамках этапа 2016-2017 годов 54 многоквартирных домов 42 введены в эксплуатацию и заселены.

Строительство 12 домов продолжается. Восемь многоквартирных домов: четыре в Саранске и по одному в Торбеево, Рузаевке, Красносльбодске и Ромоданово, также находятся в заключительной стадии работ.

Крайний срок завершения реализации мероприятий - 1 сентября 2017 года.

[izmor.ru](#)

## С ЮБИЛЕЕМ!

**Александра Юрьевича Рябова!**

Коллектив Центра культуры им. А. В. Ухтомского поздравляет с юбилеем Заслуженного работника культуры РМ Александра Юрьевича Рябова!



Мы рады работать с таким коллегой, который всегда придет на выручку. Мы ценим Ваш талант, Ваш золотой голос, Ваш профессионализм! Вы признанный специалист своего дела, который идет в ногу со временем во всех сферах жизни и работы.

Пусть ясным светом любви освещается Ваш путь, пусть горят яркие огни надежды и счастья, пусть вдохновением и энтузиазмом полна будет Ваша душа! Радуйте нас своим творчеством и дарите зрителям незабываемые минуты от искреннего исполнения любимых песен!

Коллектив МБУК «Центр культуры имени А. В. Ухтомского»

## ЛОКОМОТИВНОЕ ДЕЛО — В ЭКСПЛУАТАЦИОННОМ ЛОКОМОТИВНОМ ДЕПО ПРОВЕЛИ ИНТЕРАКТИВНЫЙ УРОК



17 мая необычный урок безопасности провели для школьников 5 класса лицея №4 работники эксплуатационного локомотивного депо. С помощью интерактивного тренажера желающие смогли попробовать себя в роли машиниста железнодорожного состава — одной из наиболее востребованной и почетной профессии на железной дороге. Железнодорожники рассказали ребятам, как правильно себя вести в поезде, на перроне и на вокзале, показали познавательный фильм. Не менее увлекательным был рассказ машиниста-инструктора депо М. Кармишина о новом типе электровоза.

По словам М. Кармишина, такие встречи не только формируют у школьников навыки безопасного поведения, но и знакомят их с профессией на железнодорожном транспорте. Тематические мероприятия на железнодорожных предприятиях региона разработаны и проводятся специально для школьников. Их цель — научить детей правилам собственной безопасности.

Эксплуатационное локомотивное депо предупреждает — Пользуйся железнодорожным транспортом и находясь на территории железной дороги, будьте бдительны. Пешеходы должны переходить железнодорожные пути только в установленных местах, пользуясь при этом пешеходными мостами, тоннелями, переездами. На станциях,

В Рузаевке продолжается реализация мероприятий в рамках акции «Внимание — дети!», направленной на недопущение случаев травмирования детей на объектах железнодорожного транспорта.

где мостов и тоннелей нет, переходите железнодорожные пути по настилам. Подходя к железнодорожному переезду, внимательно следите за световой и звуковой сигнализацией, а также положением шлагбаума. Переходить пути можно только при открытом шлагбауме. Белая платформа вдоль края платформы показывает, где можно стоять, не опасаясь, что тебя заденут выступающие части вагонов и локомотива. За нее заступать нельзя!

В. Вандышева

## СПОРТ

### Хоккейная команда Рузаевки стала победителем турнира «Золотая шайба»



В Саранске состоялось чествование победителей и призеров республиканских соревнований «Золотая шайба» и юношеского первенства Мордовии. Лучшим хоккейным дружинам из столицы и районов республики были вручены медали и кубки, а также сертификаты на развитие материальной базы.

Турнир, который призван возродить детский хоккей в Мордовии, в этом сезоне собрал команды из семи районов республики. Победителей и призеров поздравили главный федеральный инспектор по РМ М. Сезганов, министр спорта РМ В. Киреев, президент Федерации хоккея РМ В. Руженков.

В самом начале церемонии награждения М. Сезганов по поручению полномочного представителя Президента России в ПФО М. Бабича вручил командам сертификаты на развитие материальной базы. В своем выступлении он выразил уверенность, что традиции «Золотой шайбы» в Мордовии будут продолжены, и этот вид спорта откроет Россию и миру новые хоккейные имена. «Занятия спортом —

это не только здоровье, но и упорство при достижении намеченных целей. Желаю Вам играть и побеждать на лучших спортивных аренах!».

Занявшим первое место в финале республиканских соревнований клуба «Золотая шайба» команда из Рузаевского района (младшая возрастная группа) получила сертификат в размере 100 тысяч рублей на развитие материальной базы. Все команды муниципальных районов Мордовии, занявшие в турнире призовые места в трех возрастных группах, получили сертификаты на приобретение комплектов клюшек.

Грантом была отмечена работа тренера команды-победителя - Юрия Кочемаева (Рузаевский район).

izvmtor.ru

## СПОРТ

### НИКИТА СЕРГЕЕВ — АКТИВНЫЙ ИГРОК ЮНОШЕСКОЙ СБОРНОЙ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ



Никита Сергеев, с первым тренером А. Артемовым

Никита родился и вырос в нашем городе. Учился в СОШ № 17. С самого раннего детства любимым увлечением был

футбол. Любовь эту ему привил отец, который сам в свое время был неплохим игроком.

Никита с пер-

раз выступал на районных и республиканских соревнованиях. В 2010 году он с командой победил в республиканском фестивале футбола «Локобол». Впоследствии, на аналогичном турнире уровня ПФО команда,

затем которую играл Никита, заняла четвертое место. После этого он был передан в команду «Мордовия-99», где также проявил свои не-

запоминающиеся качества в составе юношеской сборной России по футболу.

В настоящее время Никита в

составе команды «Краснодар» принимает участие в

турнире по футболу среди молодежных команд.

Никита не

занялся футболом. Любовь эту ему привил отец, который сам в свое время был неплохим игроком.

годы Никита Сергеев занимался футболом. В 2016 году он был передан в команду «Краснодар-99». В 2016 году данный футбольный коллектив побеждает во всероссийском турнире на

кубок Российской Федерации по футболу среди юношеских команд.

Краснодарской команде был признан Никита Сергеев. Прошлый год также знаменателен для него тем, что его пригласили в футбольную сборную страны по своему возрасту. И вот долгожданная победа в международном турнире.

А. Батяев